
Din scrierile inedite ahii S I M E O B U B A R H U T I U 
IV, 

Cu privire la Instrucţiune. 
(Urmare ) 

a academia nu este de lipsă numai 
din punctulîi libertăţii — cu tote 
că nici de acesta nu se pote lâpăda 
nici o naţiune, fără a veni în con
trazicere cu sine însaşî, fiinducă li
bertatea se ţene de natura naţiunei 
şi este unu mijlocii, fără de care 
nu-se pote dobândi nici o cultură 
— ci este de lipsă şi pentru acea, 
că fără de conlucrarea ei nu potu face 

sporiţi nici celelalte institute naţionali, precum 
suntu şcolele comunali, elementari, reali, gimna-
siale şi celelalte; mai alesu, dacă se va lărgi aula 
facultăţii filosofice aşa, câtu se între întrensa unu 
politechnicii întregu, atunci academia îşî întinde 
aripile preste toţii câmpulu cunoşcinţeloru ome-
neşcî, şi creşce nunumai ideologi, ci şi omeni prac
tici pentru tote indiginţele societăţii, lumineză cu 
razele sale ca dintr'unu centru tote şciinţele, udă 
ca unu rîu tote grădinile celoralalte institute, ca 
se înflorescă întrensele şciinţa şi se aducă fruptu, 
fără de academia tote şcolele suntu orfane, ea le 
nutreşce pe tote, ea le aperă ca o mamă pre fii 
sei, academia însuflă inimă înveţătoriloru şi înve-
ţăceiloru ca se nu se urescă pe calea şciinţei, sub 
aripile ei se adapostescu societăţile literare şi de 

acolo îşî tragu spiritulu vieţii sale, din trensa esu 
bărbaţii naţiuniloru, care le ducu gloria şi numele 
în totă lumea ; pentru acea şi istoria încă arată, 
că nici o naţiune barbată, din câte au fostu până 
acum, nu sau lăsaţii fără de atarî institute, Grecii 
au redicatu academii nunumai în patria lorii, ci şi 
în Italia, şi astădî le aflămti la tote naţiunile lu
minate ; numai naţiunea nostră se nu semţă încă 
altă lipsă, afară de lipsa besericeloru şi mai marii 
ei numai lipsa teologiei ? ci cugetaţi, o Români! 
şi veţi afla, că deşi nu potu fi omenii fără de be-
serică şi fără de teologia, ma necesitatea unei 
academii cu atâtii este mai neîncungîurată pentru na
ţiune, fiinducă naţiunea este legată de lumea acesta 
cu trupu cu sufletu cu totu (telluri ad scripta est), 
iară personele cele fireşcî nu suntu legate de viaţa 
acesta singură, pentru ele este altă vi£ţă mai bună, 
şi întru speranţa acesteia îşî alină dorerile şi se 
mângăiă, dincomră pentru naţiune nu mai este altă 
vieţă nicăirî afară de lumea acesta, pe naţiune o 
au făcutu natura ca se fie pre pămentu până ce 
va sta pămentulu, fericită, seu nefericită, dar' nu 
numai dupăcum îî va fi dată dela ursită, ma după 
cum îşî câşcigă ea de poterea sa o stare mai bună 
seu mai rea; ajunge, că raiulu şi iadulu naţiunei 
este aici pre pămentu şi naţiunea română încă 
şî-ar' pot6 face paradisu pre pămentulu seu, că. 
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es te bunu şi frumosu însă atunci sar' cădea ca 
se-şî unescă toţî Românii poterile la lucrurile acele, 
care le vădu, că suntu de lipsă pentru toţî. 

Dacă arde o stradă întregă demineţa în ore 
care urbe din America, pe se>a în diua acea suntu 
făcute iară to te casele, şi omenii întră în trensele 
pe nopte ca şi cum ar' fi fostfi numai unu visu 
foculu de deminăţă, o naţiune, ale cărei aşedă-
minte de cultură iau arsfi de-odată cu casa în
ainte de o mie de anî, de ce nu se mai apucă ca 
se le redice ? dacă ne uitămu la institutele cultu-
rei altoru naţiuni, potemfi dice, că lumea asta 
este paradisu adeveratu pentru e l e ; cum suntu 
regulate ţerinele şi câmpiî loru, întru adeveru ca 
grădinile paradisului! cum strălucescu dedepar te 
museele şi academiele loru ca nişce palaţurî îm
pără tese i ! câtu suntu aceste de înfrumseţate cu 
iconele eroiloru naţiunii, cu statuele fundatorilorfi 
loru şi ale bărbaţiloru, carii şî-au câşcigatu me
ri te nemoritorie cătră naţiune cu şciinţa şi cu fap
tele loru! numai tu se dormi ca mortă naţiune 
descindătoriă dela dei nemori tor î ! ? numai tu se 
rătăceşcî încă în întunereculu evului de mijlocii ? 
numai fii tei se n'aibă nicî a tâ ta amore cătră 
tine, ca se-şî redice macarfi unu asedementu, care 
es te întogma de lipsă pentru toţî, nicî ambiţiune, 
ca se plece odată şi ei în numele seu pe calea 
cea gloriosă a culturei, pe care mergfi naţiu
nile, cele ce mai amă binecuvântarea luminiî şi 
a păciî decâtu blăstămulu întunerecului şi alfi 
resbelului ? Tigriî şi leii se unescu, simiele cele 
marî, orangutaniî din deserturile Africei se ostescu 
regulatu a'supra negriloru, şi-i alungă dela focurile 
loru, numai fii tei se nu se potă însoţi nicî la unu 
scopu, numai ei se se desmente uniî pe alţii ca 
se nu se apuce de nimica dicundu : cine şef încă 
ce o fi ; ma ce va fi ? acea ce au mai fostu şi ce 
es te şi astădî la tote naţiunile, a cărorfi sorte 
depinde dela nişce patricii desbinaţî între sine, 
carii nu voru a se înţelege la nicî unu scopu co
mune pentrucă nu suntu însufleţiţi de spiritulfi binelui 
publicu, trăescu pentru sine, şi moru pentru sine. 

Deşceptă- te din somnu, naţiunea m e a ! iacă 
sorele e susu şi-ţî lumineză ca se vedî unde suntu 
pietrile cele mai bune, şi piniî cei mai drepţî în 
munte, iacă şi pietrile înseşî te chiamă ca se le 
dai o formă mai frumosă decâtu acesta care le-au 
datu-o orba întâmplare, şi de ce se nu potă ciopli 
şi mâna Românului, cându-i vedemu pe barbar î 
că făcu lucrurî mai marî decâtu romane? deşcep
tă-te dar', o naţiune a m a t ă ! deşceptă-te odată de 
îţî fă casă, ca se nu te mai apuce pe afară altă 
iarnă, că va fi pote mai grea, şi nu vei potea su
feri, aprindeţi farulu şciinţeloru, până ce nu se 
lasă noptea preste Oceanu, că va fi pote mai în
fricoşată şi nu vei pote scăpa! nu uita, că naţiu
nile domnescu cu şciinţa, fiinducă şciinţa e po te re , 
şi şciî, că, pe cându e lumea, totu-de-una au dom
niţii celu mai ta re preste celu mai slabu, precum 
dicea Germanii lui Taci tus : 

„Iura nostra in viribus nostris!" Disi. 
(Va urma.) 

<-®—.—®-> 

GREŞIHDU ÎNYEŢĂMU 
— Novelă. — 

| 5 | ! L _ . lângă bancă tufe de mălini şi iasmin 
p^& formau unu semicercu, deschisa cătră c 

- ^ K ^ r a r e şi cătră grupulfi celu de florî. — Be-
trâniî povesteau pe cărări, acoperiţ i de tufele de 
lângă bancă. 

Şi ajunşi până aci — tinerulu a cutedatu c 
ce doria atâtu de dulce, la ce a tâ ta visase. 

— Domnişoră! Eştî atâtu de bună şi atâtu 
de frumosă, eştî tinără şi ai sufletii plinu de dra
goste, de bogăţia vîrtuţiloru, şi de promisiile ce
riului, — eştî unu ângeru chiămatu a ferici. V a 
fi unu omu în lume, căruia D.-deu i-a fostu bunu 
şi darnicu, şi i-a menitu, ca d.-ta se-i ad ici feri
cirea. Permitem! —• — permitem! se fiu eu acelu 
fericitu — dise tinerulu cu vorbă t remurătore; şi 
stătu, privindu la ea, aşa, ca şi cum priveşce pe-
cătosulu la ceriu, aşceptându darulu binelui. 

Aurelia nu răspunse. N'avea curagiu, seu nu 
' po tea de ba terea inimei. Faţia-i era rumenă, cu 

ochiî privia la cele doue florî ce le ţenea în mâni, 
şi sufletulti i era beatu. 

— In acestu momentu — continua tinerulu 
— în acestu momentu sunteţi stăpână preste sortea 
şi preste viitoriulu meu. Destinulu meu e să fiu fe
ricitu seu nefericitei, — dragostea mea n'are mar
gini şi cale mijlocie nu aflu. 

Pe fruntea copilei se înboburau neşce picuri 
mărunţi de sudori — rouă demineţiî fericirii, — 
şi sfiiciosă, şi t remurătore , îşî plecă capulu pe 

!, senulu lui. 
Tinerului i-se părea că i-se opreşce respirarea 

şi se ^simţa îndeitu. 
In apropiare se audiau doi porumbi gurluindu 

| şi în tufişu o păseruică îşî desmierda puiţiî. — 
Sorele era serinu şi caldu, albinele zizăiau prin 
iarbă şi mirosele îmbetau. — Colea înaintea loru, 
prin inima din grupu se jocau fluturii, şi în inima 
tineriloru fiorile cele dulci a dulcelui amorfi. 

— Aurelia, — eu suntu celu mai fericitu mo-
ritoriu. In estasulu acestei fericiri spunemî vorba 
cea mai du lce : unu da. 

Aurelia îşi ascunse ochiî pe senulu lui şi-i 
I şop t i : da. 

Tinerulu se pleca, şi-i săruta fruntea, ca şi 
cându ar' săruta o iconă sântă, dela care aşceptă 
daru şi ajutoriu. 

Betrâniî se apropiaseră. 
— Aurelia — dise domna Dorneanu — şeii 

câtu eştî tu de norocosă ? Florile tale tote-su prinse. 
»Norocosă« — cugeta Aurelia. Până acuma 

n'a pusu pondu pe cuvinte. Acuma pune. — O 
dechiaraţiune de amorfi, o sărutare, au farmeculu, 
că făcu fată mare din copilă. 

Betrâniî se puseră şi ei pe b a n c ă ; iar' Au
relia — pentru de a-şî ascunde taina ce i o trăda 
facia cea rumenă, se scola şi mergundu prin iarbă, 
începu a culege florî de câmpu. 
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O servitore veni în fugă şi dise : 
— Domna Binescu vă aşcăptă în salonu. 
— A! domna Binescu! Sermana femeia — 

dise domna Dorneanu, — şi sculându-sS, porni. 
— Indr 'adeveru sermana femeia — dise bă-

trânulu. Căci nu e mai scumpă decâtu sănătatea. 
— Domna Binescu e morbosă ? întreba 

mediculu. 
— Cunoşci-o dle doctori i? 
— Domna Binescu — se cugeta tinerulu — 

unu nume cunoscuta. — Aşa-mi vine de cunos- : 
cutu, dar' — nu-mî aducu aminte. 

— Ei — din jurnale. — îlu vei fi cetitu în 
jurnale; căci câteva dile tote jurnalele fu pline cu 
casulti bătrânului Binescu. 

— Aşa e. In jurnale Fam cetitu, — ceva 
păţania o fi avuţii, ceva jafu, mi-se pare. 

— Jafu, într 'adeveru, — jafu, în totă forma. 
— Omenii se facii totu mai rei, şi cei rei totu 
mai îndresneţî, — dău nu şciu unde vomu ajunge. 

Pe tinerii nu tare Iii interesa jafulu lui Bi" 
nescu ; pe elu îlu interesa Aurelia, care âmblându 
prin iarbă, mai furişa câte-o privire la elu. 

Dar ' bătrânulîi, vorbitorii! ca bătrânii cu 
umorii bunu, începu povestea. 

— Binescu, unu omu altmintrenea avutu şi 
de rendiî — are dragoste multă cătră natură, se 
ocupă cu mare predilecţie de pomăritu, de stu-
păritîi, şi în genere de grădinăriţii. 

Are o vilă frumosă afară de oraşu, — şi 
grădina lui într 'adeveru e o oglindă a unei eco
nomii raţionale şi frumosă. — Acolo şede be-
trânulu de primăvera până tomna, şi se delecteză j 
în lucrurile lui. 

In dilele t recute o păţi sermanulti bătrânii. 
Intr 'o nopte veniră hoţii şi-Iu jăfuiră. 

Aurelia se întorse îndereptti şi şedu pe bancă. 
Mâna i era plină de flori de câmpii. Şi luându o 
flore albă, îşî facil oraclu din ea şi începu a o 
dubi. »Me iubcşce, nu mă iubeşce.« 

Tinerulu ară ta că ascultă povestea betrânului ; 
dar' ochii lui şi gândulu lui la Aurelia, care îsî 
consulta oraclulu cu mare evlavie. 

Spiinu că i sar' fi răpitu lucruri preţiose — 
continua betrânulîi. Nu-i vorbă, — au lucruri forte 
de preţii. Avuţi suntu ei, şi avuţi au fostu din 
părinţi. Lucruri antice, lucruri de valore poţi se 
vedi la ei, cari te uimescu. Apoi ce se faci — 
nenorocire. 

Aurel ia începu altă flore. 
Tinerulu Filipcscu era curioşii: ore ce să 

arată, ore ce spune oraclulu. 
— Dicii — continua betrânulîi — că moş-

negulu sa portati î bravii. A descărcaţii pistolulu 
— ba spune singurii că ar' fi întâlnitu pe unulii 
dintre hoţi. Dar ' — i-sa părutu. Hoţii sau dusu 
— ca paserea. 

Aurelia făcii o faţiă dulce şi mulţumită, şi 
privi pe sub gene la medicii. — oraclulu vorbia 
bine. 

— Dar' ea — sermana domnă — de o com-
pacţie slabă, cam bolnăviciosă — de atunci n 'are 

di bună. Tremură la totu sunetulu, spunu că ame-
ţeşce la orî-ce al terare, şi nu-şî mai vine în ori. 

Mediculu făcea ca şi cândii ar' asculta cu 
atenţie ; dar' mintea-i era la vecina cea drăgălaşă. 

Betrenulu se scolâ, — şi se şcolară şi tinerii. 
Şi merseră în casă vorbindu. 
In salonu damele conversau. 
— Dlu dr. Filipescu — îlu recomanda be

trânulîi Dorneanu. 
Tinerulu se pleca cu curtuosie, apoi ocu

pară locfl. 
— îmi pare forte bine de d.-vostră domnule 

doctorii. Io-su o femeia bătrână, şi t recută prin 
multe nenorocir i ; am multă lipsă de medicii. Şi 
d.-vostră sunteţi atâtu de bine recomendatu — îmî 
pare bine de ocăsiune. 

Tinărulu medicii făcii complimentulu obligaţii. 
— Vă şi rogu dle, aveţi bunăta te şi mă cer

cetaţi . S t rada cetăţi i nrulu 24, etagiulu primii, în 
drdpta, uşa 20. Inscmnaţivă dle doctorii . 

— Nu voiu uita st imată domnă. 
Domna Binescu s tă tea în peciore, voia să 

plece. 
— Insămnaţî dle doctorii — dorescu să vă 

consultezu câtu mai curundu. 
Mediculu să-i facă destulu, scose por tmo-

neulii, îlu deschise şi luă cerusa. 
In portmoneu se vădiii inelulii cu br i l iante; 

şi domna Binescu ţepâ, ca şi cândii i-ai tăia în 
carne, şi cădu josu leşinată. 

Săriră toţi spăriaţî. 
Aurelia înspăimântată ţepâ şi ea, şi eşi din 

odaie. Mediculu sări îndată într'ajutoriu. Bătrânulu 
Dorneanu îşî perduse capulu şi domna Dorneanu 
stătea palidă ca unu chipu de căra. 

Nici unulu din ei nu să înădăia ce i-a veniţii, 
pentru ce a leşinatti. 

— Slăbiciune — dise mediculu, — şi o puse 
pe unu divanu. 

— După acea i-a pipăiţii templele şi pulsulu, 
şi sa pusu pe unii fotelu faţiă cu ea. 

— Are lipsă de odihnă — dise mediculu. 
După unu timpii îşî va veni în ori. 

S ta tură aşa unu timpii până ce să mai li-
nişciră toţi, — apoi mediculu să scolâ şi dându 
instrucţiuni pentru bolnavă, să depărta . 

Dupăce eşi mediculu, domna Binescu deschise 
ochii şi să uita în jurii, ca şi cândii ar' căuta p e 
cineva, de care să teme. 

— Inelulu — dise cu voce slabă — inelulu. 
— Ce inelu, pentru D.-dău ? 
— Inelulu meu. 
D 6 m n a şi domnulii Dorneanu stăteau ca în

lemniţi. 
— Vădutulaţ î? Inelulu m e u ! In por tmoneu, 

inelulu meu. 
(Va urma.) 

V. R. Buticescu. 
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IUBIREA CEA DIN URMĂ 
— Novelă. — 

(Urmare.) 

ltu timpii a trebuiţii se trecâ până ce 
* se reînsănătoşa Micheline. Consti-

tuţiunea ei fiindu totalii sdrunci-
nată de suferinţe, numai forte în
ceţii, îşî potea recăpăta poterile. 
Cu câtă gingăşia deosebită veghiază 
domna Angele şi Pascalii Kersaint 
acesta flore delicată care începea 
se îmbobocescă din nou. Nici mama 

cea mai iubitore n'ar' fi avuţii mai multă stăruinţă 
şi simţire în împlinirea chiâmărei lorii. Ei se în
treceau zîmbindu în drasrostea de-a sta lâng-ă 
Micheline, de-ai căuta petrecere şi de a-o servi. 
Incungiurată de aces te două inimi iubitore, încân-
tă torea copilă se simţia atâtii de fericită încâtii la 
fie-care momentu respândia raze graţiose. 

Domnedăulu meu, murmura ea, cu inima plină 
de recunoşcinţă fi-voiu vre-odatâ în stare de-a do
vedi, într'altii chipu decâtu prin vorbe deşer te , 
fotu cea ce-mî inspiră a tâ ta generosi tate ? Dorere! 
as ta n'o potu prevede. Şi cu tote aceste cu câtă 
bucurie mi-aşî jertfi vieţa, numai se-mî împlinescu 
d&torinţa ce-mî impune inima! 

Pe încetulu Micheline începu se-şî rccâşcige 
poteri le şi se se însănetoşeze. Pe facia ei dulce 
începură a se ivi iarăşî fragedele colorî ale juneţei . 
In ochiî ei se reflectau raze vfî luminose. O ar
monie din cele mai alese se adăogea în fie-care 
di la formele corpului ei. T o t e graţiile, tote frum-
seţile cu carî o înzestrase natura, apăreau cu multu 
mai strălucitore şi mai curate, întocmai cum scli-
peşce verdeţa şi florile la drăgălaşele raze ale so-
relui, după o furtună. 

Primăvara, o primăvară blândă şi veselă re-
însufleţa totă firea. E a făcea se circuleze suculu 
ascunşii sub scorţa arboriloru şi redeşcepta glasulii 
amuţitii alu paserilorii. Asemenea şi grădina în care 
se plimba convalescenta era deja plină de florî 
de liliacti şi de melodii. Influenţa dilelorii frumose 
contribuia multu a grăbi deplina însănătoşare a 
Michelinei. Aerulu înbalsamatti alu primăverei este 
unii mijlocii poternicu în potriva slăbiciunei cor
pului si a tristeţei inimei. 

Intr 'o demineţă t inera fată şedea pe unu 
patii de caprifoi şi lucra la o cusătură, pe cându 
Pascalii î-î cetia o meditaţ iune din Lamart ine , 
domna Angele scoborî t reptele peronului şi se 
îndrepta spre ei. Deşi faqia-i era linişcită; totuşî 
unii observatoriu ar' fi potutu băga de semă urma 
unei lacrime pe lumina ochiloru ei. 

Micheline şi Pascalii se rădicară cându o 
vedură. 

— Aşa-dar ' totu e adevăra tă că ne pără
sesc! ? o întreba Kersaint . 

—• Suntu silită, răspunse domna ' Angele. 
Scumpa nostrâ copilă se află minunată de bine. 
Presenţia mea aicî nu mai e de lipsă; ca e re
clamată fără amânare într'altă parte. 

— Adevărată , domnă. D.-ta trăieşcî mai cu 
deosebire pentru binefacere. Nu te mai oprescii. 

— Rămâneţ i cu bine, amicii mei, rămasă 
bunii! dise contesa. Şi îmbrăţişa pe Micheline. 

Aces ta se înecă în lacrimi. 
— Celii pucinii, te voiu revede îndată? mur

mură ea. 
— Prea multu m'am obicinuiţii cu pretinia 

d.-tale, prea frumosa mea, decâtu ca de aci în
ainte se nu cautii a te cerceta. Voiţi reveni. 

De-6rece tinera copilă încă totu plângea 
domna Angele î-î dise : 

— Ei, mângăie-te copilă. Nu me fă se-mî 
perd-i curagîulu. Eu plecîi inse d.-lîi Pascalii re-
mâne cu d.-ta, şi t rebue se te simţi fericită avendu 
unii tutorii atâtii de bunii şi devotaţii. Orfana au-
dindu cuventulu »tutoru« se păru a fi uimită. Cu 
tote că acestu cuventu nu-i isbia urechia pentru 
ântâia-dată, dar' până atuncî ea nu-i dase nici
odată atenţiune. 

Printre velulu umedă alu ochiloru săi, aruncă 
o privire îutrebătore la Kersaint, carele roşi pu
cinii şi rămase în tăcere. Micheline î-î observa 
zăpăcela în care se afla, bănui că la mijlocii tre
bue se fie ceva minciună delicată şi să reţemi de 
la orî-ce observare. 

Cont i sa nu veduse nimicii din acesta scenă 
mută. Pecându contesa voia se se depărteze, 
Pascală o opri şi î-î dise : 

— Domnă, uiţi de a cere milă pentru seracî. 
—• Astădî pentru ântâia-dată vedu că mi-se 

întimplâ acesta, răspunse ea. Semţîndu-mî inima 
atâtii de mulţumită nu-mî mai adusei aminte să 
ceru milostenie. 

Cându să vădiu singură numai cu Pascală sub 
coperişulu de frunzişu, Micheline cădiii pe gânduri. 
Cu multă părere de rău să gândia la contesa. 

— O vomu revede, ni-a promisă că să va 
întorce, i dise Kersaint Pascală cu scopu ca să o 
smulgă din s tarea ei gânditore. 

— A h ! am speranţă, respunse tinăra copilă 
emoţionată. 

După o pausă, începu iar' se vorbescă cu 
înfocare. 

— Cum să face că domna Angele mă crede 
de minorena d.-tale ? 

— Am spusu o minciună mare. 
— D.-ta? . . . Pentruce? 
— Pentruca în facia lumei să am unu drepţii 

de a te protegia. 
— Aşa . . . înţclegii, dise Micheline cu unu 

aeru gânditoriu. 
—• Şi d.-ta î-mî vei ierta, nu e aşa? 
— Ar' trebui să fiu o ingrată ca se nu-ţî 

ier tu . . . . Insă orî câtu de legitimată ar' fi, in faţia 
unei intenţiunî bune, dise ea, o minciună mare, 
de bună semă este unu lucru ruşinosu, şi n'ar' fi 
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cu cale ca se mai stăruieşcî pe la rgă ea, dom
nu le Pascalu. 

Kersaint surise. 
— lubescu si reşpectezu adeverulu, dise elu. 

To tu ş î î-ţî mărturisescu, că după părerea mea nu 
t rebue se s ch inbămu nimicii din cea-ce a făcutu 
mai ir.iiltu întimplarea decâtu voinţa mea. Lumea 
mă crede de tutorulu d.-tale: ei b ine! fie, eu pri-
mescu asupra-mî şi îndatoririle de tutorii. 

— A ş a gâr.deşcî? 
•— Ascultă-me Micheline şi înţelege-rr.e b ine . . . 
— N'ai pe nimeni în lume, nici o legătură 

nu te lipeşce de nimenea, şi nu eştî încă de şepte-
spredece anî. In versta d.-tale, în s tarea d.-tale, 
v ie ţa e împresurată de piimejdiî seriose si mai 
alesu aici în Paristi, în acestu mare verteju! în 
interesulti d.-tale zace deci ca se fi condusă de-o 
mână poternică şi sigură. Grija as ta lasă-mi-o în 
sarcina mea. Calitatea mea de tutorii î-mî dă drep-
tulu de-a veghia asupra d.-tale. Invoieşce-te ca se 
am acestu dreptu. l o r t a r e a mea, me jurii, î-ţî va 
dovedi dacă am păcătuiţii însuşindu-mî tutoria pe 
cale nedreptă , şi însuşi sufietulu mamei d.-tale se 
va bucura vedendu-te sub tutoratulu meu. 

Micheline asculta si nu răspundea de locti. i 
S e părea că nu se po tea hotărî . 

— D e patru luni de dile, urmă Pascalu cu 
voce apăsată , î-mî frămentu mintea, gândindu-me 
la presintele şi viitoriulu d.-tale. Vieţa mea era 
unu golii, d.-ta l'ai umpluţii. Mi-ar' veni greu se \ 
m e vedu iar' în s ingurătate , se încetezu de a-mî 
întinde aripile mele binevoitore asupra vieţii d.-tale. 

A m iscoditu legea, în speranţa că-mî va oferi 
unu mijlocii de a esercita după to tă cerinţa unu 
tutoratu faciă de d.-ta. Insă dorere, legea mi sa 
arătaţ i i vitregă. Numai prin unu tes tamentu alu 
mamei d.-tale mi-aşî fi potutfl însuşi acestu dreptu. 
Inse sărmana femeia numai a tâ ta timpii a avutu 
ca se te potă încredinţa grigei lui D.-deu. A h ! 
Suntu convinsu că dacă în momentulu de pe urmă 
i-aşî fi disu : Lase-mî mie orfana, ea va fi copila 
mea, reposa ta mamă ar' fi avutu atunci încredere 
în mine, mi-ar' fi strinsu mâna si mi-ar' fi respunsu: 
»Mă învoiescu« căci omenii în momentele morţii 
t rebue să cetescă până şi în adenculu inimei. 

Aces t a esplicare atinse adencu pe tinăra fată. 
E a se învoi ca se t recă de minorena lui Kersaint , ! 
însă cu o condiţiune : adecă ca cele trebuinciose 
vieţii să şi le câscige ea însaşî prin lucru. 

— Aces t a am prevădutu-o, i dise Pascalu, 
mâne vei întră într 'o casă comercială. 

— A h ! asta e o veste bună ! î-ţî mulţu-
mescu tutorulu meu! răspunse orfana su-

r idendu. 

VII. 

In diua următore , într 'adevăru, Pascalu însuşi 
O conduse pe Micheline la o casă vechia ce făcea 
negoţi î cu pânzăriă, care totu-odată se bucura şi 
d e renume mare comercialii, şi în par te şi de în
c r ede rea toturoru. Multă t recere şi unu favoru de
osebiţii află Micheline la conducătoriulu acestui 

stabilimentu mai alesu în urma împrejurării că fa
milia Kersaint î-î făcuse odinioră unu serviciu 
însemnatu. Aces ta primire căldurosă o întimpkiă 
tinăra copilă, fără îndoială din motivulu că Pascalu 
o presentase de adoptiva lui. Pasulu aces ta l'a 
făcutu Pascalu numai din temere ca nu cumva 
şciindu-să adevărata s tare de părăsire a orfanei 
se deşcepte bănuelî grele şi se-i causeze rău. Pre-
judiţiile câte-odată suntu a tâ tu de bizare încâtu o 
copilă sermană, numai din împrejurarea că es te 
lipsită de familie, fără spriginu legalii, insuflă unu 
feliu de neîncredere, chiar' şi sufleteloru celoru 
mai binevoitore. Isolarea, dorere ! este o presupu
nere defavorabilă, ba aprope o vinovăţie. 

Dupăce reintorse acasă şi să vedu singurii 
în mica lui odaia, Pascalu semţi că ceva î-î apasă 
inima. Totu ce-lîi încunjura i-să înfăţoşa în colori 
melancolice şi triste. Unu feliu de esaltare dore-
rdsă îlu cuprinse. Credu că aude tainica voce a 
odaiei împutându-i că a intraţii în ea. »viî decî 
ca să o înlocuieşcî? î-î dicea acesta voce. Nu în
ţelegi că acesta ar' fi unu feliu de profanare?« In 
acestu momentu zări pe căpetâiulu patului căpă
tuiţi unei bucăţi de muselină. Era o mică scufie 
ce o uitase tinăra fată. Pascalu o apuca dându 
unu ţîpătu de bucurie. 

— A h s ta i ! ce-i as ta cu mine? se întreba 
elu numai decâtu cu uimire. Ce na iba ! vederea 
unei cârpe mă mişcă până într 'a tâta! Dacă a-şî fî 
de dduădecî de anî şi înamoraţii atunci a-şî mai 
în ţe lege! Insă, do re re ! anii mei douădecî suntu 
prea depar te de inima mea, decâtu ca să-mî fie 
iertatu a împrumuta dela ei însufleţirile şi ilusiu-
nile dragostei . 

După o pausă, î-şî continua vorbirea priv'ndîi 
la muselină cu o espresiune nespusă de gingăşie: 

Scumpă relicviă, dise Pascalu, tu deşcepţî 
în mine, fără îndoială unii sentimentu misteriosu 
care zace ascunşii în fundulu fie-cărei inimi ome-
neşcî şi care eshaleză de-acolo mai iute seu mai 
trâdiu ca o plăcută miresmă, tu deşcepţî în mine 
simţămentulu părintescti. A h ! te salutu, împresiune 
mie pân' acum necunoscută, curată şi nevinovată 
emoţiune. T e salutu cu bucurie, căci tu-mî dai o 
nouă vie ţă! căci tu-mî deschidî înaintea ochilorii 
o privelişce suridătore, de gingăşie la care nici nu 
me gândeamti. Pascalu încântaţii, sărută mica 
scufie, apoi o aşedâ iarăşi pe căpetâiii, eşi din 
odaia şi se sui în mansarda sa, în care, în urma 
unui scrupulti poeticii încă toţii locuia. 

în fie-care di pet recea câteva ore în sanc-
tuaru, cum dicea elu. Aici chiăma elu graţ iosa 
fantomă a aceleia care lipsia; şi dupăce se să
tura de a vorbi cu ea întrunii limbagiti dulce d e 
visătoria — aiurare nebunescă! se re in torcea în 
atelieriulu său, fericiţii că simte cum unu poter-
nicti interesu î-î umplea inima pe care o creduse 
închisă pentru totti-de-una. 

Sera, câte-odată, în speranţa de-a vede p e 
protegiata sa, îşî îndrepta paşii spre casa unde 
ea lucra. 
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Dacă atunci pote se zărescă prin perdele 
umbra tinerei fete, se reintocea deplinii multumitu. 
Iar' dinpotrivâ dacă întimplarea nu i-se areta fa
vorabilă dorinţei sale, se îndrepta spre casă cu 
inima rănită şi gânditoriu. 

Unu momentii de fericire cu tote aceste i-se 
promise, după care aşcepta nerăbdătorii!. Se stă-
torise adecă, ca Micheline se petrecă de doue-orî 
pe lună la acela pe care lumea îlu credea că e 
tutorulii ei. Celea de-ântâiu cincîspredece dile î-î 
părură lui Pascalu că nu se mai isprăvescu. In 
asceptarea lui chiar' şi numai timpulu de o di şi 
o nopte i-se părea vecurî întregi. In fine resări şi 
sorele acelei dile ce trebuia se-i împlinescă spe
ranţa lui cea mai ardetOre. 

Pascalu să grăbi a da unu aeru sărbâtorescu 
locuinţei care ^avea se primdscă pe orfana iarăşî 
în sinulu său. In tote părţile aşedâ flori; deschise 
tote terestrile pentruca radele aurite ale sorelui 
se lumineze odaia; Pascalu ar' fi voitu, de bună 
semă, şi î-i părea că nu pote îndupleca paserile 
ca se vină şi se sbore cântându pe dinaintea fe-
restriloru, căci în mintea lui învăpăiată ar' fi do
riţii ca Micheline la intrarea ei se fie salutată cu 
ovaţiunî de parfumu, de lumină şi de melodii ar-
moniose. 

(Va urmi . ) 

DIN YIETA CE BUCURESCl. 
Unu romanu. — O v6ce mai puţină. — Trei execuţiunî. — 
Cinste negustorescâ. — Scâderi de acţiuni ţi de petreceri. — Pă-

nurie literară — Ş'udenţiî portughezi. — Stilu cu imagini. 

A. 

H-mi începu cronica cu sferşitulu unui ro
manii : unu desnodămentii â la Werther ce ne lă-
mureşce odată mai multu pentru ce evenimentulii 
morţei tinerului Jerusalimii — cu tote că aparţi-
nendii altorii personagii — sferşeşce atâtu de fi-
rescu romanulii tinereţii patriarchului dela Weimar; 
pentru ce este o conclusiune atâtiî de logică, încâtii 
scriitoriulu n'a avuţii nici o silinţă ca se le lege i 
împreună, iar' cetitoriulu nu pote se observe nici 
decum substituţiunea. Deosebirea este că în loculii I 
unui secretariu de ambasadă, noi avemii unii mili
tarii şi în loculii loviturei sgomotose de pistolii, 
otrava discretă. 

Luni demineţa (21 Maiii 2 Junie) căpitanulu 
A. Guriţă îşi punea capetii cjileloru în locuinţa sa 
din strada sorelui — ce contrastul — Nrlii. 13 — 
mimării fatalii! — Mai hotărîtii decâtii Faust, 
elu a deşertatii fără hesitare cupa mortală ce-şî 
pregătise. 

Dar' î-mî cereţi negreşitii şi începutulu ro
manului. . . Căci, într'adeverii, e unii romanu aşa 
de dorerosu, toţii aşa de grozavii ca şi sferşitulu 
eroilorii. Qicu eroilorii, pentru că în loculii Lottei 
pe care Goethe o vedea fericită prin iubirea lui 
Kestner şi în mijloculu copiilorii ei, Guriţă nu ave 
drepţii mângâiere decâtii unu mormentii: Corina 

Urechiă, vera şi logodnica lui, se sterneşce în ace
laşi chipii tragicii, în florea verstei şi a frumsetei. 
Despărţită de primulu ei soţiii, ea era în ajunii 
de-a se însoţi cu verulii ei, şi singura piedecă ce 
se mai opunea acestei uniri — gradulii de rudenie 
— fusese înlăturată prin dispensa regală. Tocmai 
înse cându totulii era pregătiţii, şi nimicii nu se 
mai împotrivia împlinirii viitoriului ce le suridea 
cu dragii — atâtu e de adevăraţii că nu potemu 
fi siguri de nimicii în lumea acesta! — gingaşa 
fiică a cunoscutului nostru istoricii i-şî curma tine-
rele-i cjile într'unu modu violenţii, dar' plinii de 
poesie: ea fu gătită îmbrăcată în gătela ce-şî pre
gătise vai! pentru o nuntă mai veselă, şi împre
surată de flori — surorile ei de tinereţe şi de 
gingăşie! 

I-şî închipueşce ori-cine dorerea nenorocitului 
logodnicii care, loviţii crudii de acesta pierdere, 
râmase adencii abătuţii! Tote gândurile lui erau 
concentrate numai în memoria scumpei dispărute, 
cum o numeşce elu în dedicaţia conferinţei sale 
despre Masivuhl Buc gHorii, tenută în şedinţa pu
blică a societăţei geografice române, la 25 Fe
bruarie, şi tipărită în luna lui Aprilie. Astfeliii 

Perdutu pe gânduri, singură in lumea 
Plină de doliu şi de misteru, 

elii petrecea ore întregi la mormentulii ei pe care-lii 
transformase într'o frumosă grădiniţă, până cândii, 
învinşii de doru, a plecaţii s'o întâlnescă intr'altă 
lume mai bună, dicîindu-şi de sigurii ca poetulu: 

Acolo din isvorulu doritu cu însetare 
Voiu bea şi regăsi-voiu speranţă ţi amoru, 
.Şî-acelu idealu bine doritu de orî-şi-care 
Ce n'are încă nume în traiulu moritoriu .' 

Spunii că lângă patulu lui sa găsiţii unu vo-
lumii din poesiile lui Alfred de Musset, poetulu 
tinereţei; pe o canapea era întinsă o rochie — a 
fiinţei iubite — presărată cu foi de trandafiri; ilu-
siunî de tinereţe şi visuri de amorii; în părete ca-
lendariulu, opiitu la [4 Martie, diua fatală în care, 
cu cursulti cjileloru ei, încetase şi rostuiţi vieţei 
pentru elu, se afla înveluitii în zăbranicii negru ; 
iară pe mesă, printre foile de hârtie împrăşciete, 
una porta acesta cugetare: 

»Ierburile ce vorii creşce pe mormentulii meu 
şi paserile ce se vorii aşeda pe elu, vorii fi feri
cite, căci vorii cunoşce amorulii.« 

Şi cu tote acestea elu, care l'a cunoscuţii, a 
foştii atâtu de nenorocita! 

Acesta îndoită sinucidere a produsii o impresie 
cu atâtii mai durerosă, cu câtii căuşele păru mai 
neexplicabile, cea ce a făcuţii pe mulţi ca se-şî 
şoptescă despre unii teribilii secreţii de familie, 
care făcea cu nepotinţă însoţirea loru. Neavendu 
dreptulii se întrâmu în tainele vieţii de familie de-
punemu o lacrimă pe mormentulii acestorii tinere 
victime ale miseriei omeneşcî! . . . 

* # * 
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Unu altu doliu e mortea lui Nicolae Bibescu, 
fiiulu prinţului George Bibescu alungaţii de revo-
luţiunea de la 1848. 

Cunoscuta mai mulţii în Francia, unde sa în
suraţii şi în acărui armată a luaţii parte în campania 
din Algeria — cândii a foştii decoraţii cu Legiunea 
de onore — şi în resboiulu franco-germânii, elii 
era puţ ină cunoscuţii în sfera nostră politică, în 
care nu intrase de-altmintrelea decâtii abia de doi 
ani ; era inse mai cunoscuţii prin încercarea de-a 
aclimatisa la noi industria fabricărei zahărului, spre j 
care scopii instalase pe frumosulii domeniu de la 
Chitila o mare fabrică, a cărei zidire caletoriulu 
o zăreşce din trenă. Dar ' încercarea n'a reuşiţii şi 
a duşii pe proprietariulii ei la unii falimentii alii 
cărui resultatii a foştii perderea întregii sale averi. 

D. Cogălniceami, prîntr'unu discursu elocinte 
rostită la înmormântarea remăşiţeloru defunctului, 
ce sa făcuţii Joi (in 24 Maiu 6 Iunie), ne-a schi- , 
tatu figura şi activitatea lui Nicolae Bibescu care 
î-şî câşcigase simpatii numerose de cândii — o 
lună în urmă — părăsindu-şî jeţulii de zăcere, veni 
în Cameră spre a lua cuventulu, în şedinţa de la 
26 Aprilii 7 Maiu), în contra fortificăţiunilorii. Şi 
cuvintele acestui moribundii, care din causa slăbi-
ciunei în care se afla ceruse voia se vorbescă şe-
dendii, au făcută o impresie adencă, chiar' asupra 
deputaţiloru majorităţii, cu tote că numai spre por- ! 
nirî seriose nu erau înclinaţi în djua acea. Se şcie 

' c ă în demineţa acea ei fuseseră invitaţi la o par- ; 
t idă de plăcere la forturi, a cărorii cesţiune era 
la ordinea cjilei în Cameră, spre a-şi da sema de 
lucrări, cu care ocasie li se servi la Chitila unii 
prânzu somptuosii. Intr 'adeveru, fortificarea stoma- | 
churiloru şi a ideilorii era de neapărată trebuinţă 
pentru a se capeta convingerea necesitatei fortifi-
caţielorii, lucrări a cărorii apreţiare şi constatare 
nu erau de-altfeliu nici decum de competinţa şi de j 
specialitatea legiuitoriloni noştri. 

Cu tote acestea creditulu sa votaţii şi o voce 
din cele cari au atacaţii fortificaţiele toţii cu ne-
succesulii pe care — după atâtea milione aruncate 
în ventil — suntemu în drepţii se-lu sperămii şi de 
la ghiulelele inamice, — a tăcuţii! 

* * * 

După D. Stuidza la senatii, D. Catonii Leca la 
Cameră, a redicatu cesţiunea moşcenirei Musicii, 
t ranşată, graţie stăruinţeloni unui ministru cu senti
mente străine, în favorea Grecilorii şi în paguba Ro-
mânilorii macedoneni. Cunoşceţî acesta afacere care 
a amărîtii pe Românii din tote unghiurile, de la 
Pind şi pân' la Tisa, şi în care unii distinşi băr
baţi ai noştri — dupăcum recunoşce Tribuna 
a trebuiţii se-şî ia, apărăndii pe ministrulii vinovaţii, 
cea mai ingrată sarcină. Se sperămii cu D. Nicolae 
Jonescu, că acesta discuţie va fi o lecţie bună pen
tru miniştri constituţionali şi că resunetulu tristu 
ce acesta tristă afacere a avuţii, va face ca pe 
viitoriii orî-cine se fie mai cu luare aminte, cândii 

e vorba de a severşi asemeni acte jicnitore senti
mentului şi intereselonî naţionale. 

* •>• * 

O altă execuţie a foştii a deputatului ţeranii 
şi ţerănescu de Argeşii, prinşii în flagranţii delictu , 
de venejare de influenţă pentru înaintarea la gradulu | 
de garep de artilerie a patru elevi cari, drepţii 
ultimii mijlocii pentru a face se li-se recunoscă 
drepturile, i-au daţii ni.şce chitanţe, recunoscundu-i-
se de ton cu suma de o mie lei. De-atunci i-a re-
masii numele: Deputatulu-chit-anţă seu Deputattdn-
gorâu. Cu privire Ia acesta din urmă poreclă unu 
diariii liberalii a publicaţii sub titlulii de 0 ({i acci
dentată, o amusantă cronică pe care regretămii că 
spaţiulii nu ne permite s'o servim ă cetitorilorii noştri. 

Dacă înse cronica e hazlie, în schimbii lu-
crulu e forte tristu, cu atâtii mai tristu că depu-
tatulii în cesţiune represintă colegiulii alii treilea 
şi a veniţii în parlamenta eşindii din mulţimea ţe-
rănescă, ale cărei interese şi dorinţe trebuia se le 
apere. Nu e vorbă, se găsescii pretutindeni şi în 
totu-de-una omeni corupţi, cari profită de posi-
ţiunea ce fi-se încredinţeză, spre a se îngrigi mai 
mulţii de interesele lorii personale — fie şi prin 
mijloce imorale — decâtii de interesulă generalii. 
Dar' cândii asemeni lucruri se descopere aiurea, 
ele suntîi stigmatisate după cum merită. Ast'feliu 
sa întimplatii in Francia cu Wilson Denunţata 
că a traficaţii cu mandatulu seu de deputaţii şi cu 
calitatea sa de ginere alii preşedintelui republicei, 
spre a câşciga bani, unii strigaţii de indignare sa 
redicatu în ţera întregă şi, cu tote că Curtea îlu 
achitase, cândii a îndrăsnitii se-şî reia loculii în 
Cameră, colegii sei deputaţi îşi părăsiră locurile 
demonstrativii şi preşedintele redicâ şedinţa, — ceia 
ce aduse şi căderea preşedintelui republicei, Grevy. 

La noi, colegii sei sau mulţumită numai a-lii 
obliga se ceră intervenţia justiţiei care — dacă va 
apela la cea militară — va osendi toţii pe hoţii 
de păgubaşi. 

* * 

O a treia execuţie — suntemu în plinii tero-
rismii — ea sa severşitu in şedinţa de la 31 Maiii 
(12 Junie), a senatului, cândii dniî Fleva şi P. Grâ-
dişteanu au interpelată guvernulu asupra conduitei 
puţinii cuviinciose a unuia dintre Edilii noştri, cu-
noscutulii şefii alu serviciului acciselorii comunale, 
faciă cu soţia unui colonelu. Fiindii suferindă, domna 
Pontbriantu eşise — după prescripţia doctorului, 
se facă, împreună cu o prietină, o preumblare la 
şosea, de unde reîntrândii în oraşii pe la 9 ore 
sera, fu oprită, sub pretextă de contrabandă, la 
beserica Mogoşoei şi tratata cu puţină galanterie. 
Se vede că libaţiunile în onorea lui Bachus făcu 
pe unii omeni puţină galanţi cu femeile, şi edilulii 
nostru, supra-numită din causa capacităţei stoma-
chului seu : Decalitru, era într 'o stare care, cu unu 
momentu mai înainte, smulsese unui domnu, a cărui 
trăsură fusese asemenea oprită sub acelaşi pretextă 
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acesta exclamaţ ie : »Te faci contrabandiştii întro-
ducândii atâta lichidă spirtosu in oraşii, ascundem 
du-lu în stofliacriu. . . .« 

Urmarea acestui scandalu a foştii că pricînui-
toriulu lui, cu totă activitatea ce desfăşura în ser
vicii şi care-Iu slăbia până a-lii face se aibă tre
buinţa de reconfortante de cari a cam abusatu în 
timpulii din urmă, — dupâcum a observaţii primulu-
ministru a trebuiţii se-şî dee demisiunea, iar' 
coconele nu mai îndrâşnescu se iasă sera afară 
din oraşii. 

» * 

Dela terorismu până la anarebismu nu e de 
câtă unii paşii. E câtva timpii de cându impiegaţii 
comerciali se agită pentru a obţene o t}\ de repaosu 
pe septemână. Resultatulu toturoru intruniriloru şi 
protesteloru de până adj, a fostii că o mare par te 
dintre comercianţi au semnatu unu angagiamentii 
între ei spre a-şi închide prăvăliele domineca, obli-
gându-se a plăti, m casu de abatere, o amendă. 
Acesta măsură trebuia se se aplice cu începere de 
la 3 I 5 Junie. Cum înse prom> ttre c'eat noble, thiir 
c't-st bonvyeois, ') chiar' şi pentru negustor şi chiar' 
cându promisiunea este Scrisă, unii, mai puţină 
scrupuloşi, au găsiţii că e destulă de cinstită se-şî 
deschidă prăvăliele, profitândă ast'feliă de aliş-ve-
ri.şulii perdutu de acei cari — mai cinstiţi — se 
ţenură de vorbă. Dar' aceştia, afîândii că fuseseră 
traşi pe şforă, taberîră — împreună cu impiegaţii 
cari se vedeau ameninţaţi a numai ajunge se şi 
asigure diua de odihnă reclamată asupra recal-
citranţiloru, de unde se isca o zarvă totu aşa de 
mare ca şi cea care — în altă ordine de idei '-— 
turbura linişcea obicinuită a gradinei (Jismegiului. 

E vorba de sărbătorile organisate de socie
tatea domneloru Furnica, cari începuseră încă de 
sâmbătă. Se înscenase unu felia pe bâlciii alii Mo-
şjlorii în micii, în care înse vuetulă era totu aşa 
de mare. Sâmbetă, timpulii cam ameninţătorii! n'a 
atraşii publiculă. Domineca sera înse timpulu res-
tabilindu-se, grădina era plină de lume. Cu tote 
acestea animaţia lipsia şi bălcîulii era departe de-a 
înfăţişia splendorile sărbăriloră de acestfeliii din 
trecutu. Succesulâ a fostă numai ală cascadei con
struite de curendu, care se repede din vîrfulii mo
vilei într'unu întreiţii basinii pe de-asupra unei grote, j 
prin care toţi au ţenutii se defileze. Totuşi reţeta 
a fostă splendidă — vre-o nouă miî de franci şi 
gurile rele spună că acum. coconele vorii avea cu 
ce se plece la băi. 

* * * 
Intr 'adevăru, în curendu Bucureşciî se voră des-

popora. Curtea a dată semnalulu stabilindu-se încă 
din Maia la Sinaia, unde corpulă diplomatică a ur-
matu-o, iar' trenurile pentru staţiunile balneare, alii 
cărora tarifă e redusă cu 50"'„ din preţurile deja 
destulă de reduse, hotărescă pe toţi se se pregă- j 
tescâ de ducă. Şi oraşulâ sar' fi şi deşertată sem-

' ) A promite e nobilă, a împlini e burghez 
Tmicu/â^FămilfeL" AnuîiTxK~— l890TNr~î§. 

ţîtoriu pân' acum, clacă timpulii afară din cale va
riabilii nu ni-ar' ţenea încă pe locu. Ploile şi fur
tunile se succedă într'unu modă îngngitoriâ şi în 
diua de I 13 Junie am avuiti unii uragană cum de 
multă nu se ţene minte. Case descoperite, arbori 
smulşi, stracle înecate, iată resultatulu unei jume-
tăţ de oră de potopii. Si furtunile stricătore se 
ţenu lanţu. Multe recolte au fostii distruse de grin
dină şi poteţi judeca de însemnătatea pagubeloră 
dacă acţiunile societăţiloră nostre de asigurare au 
scădutii cu câte 15 lei, căci se elice că cererile de 
despăgubiri, ce curgă din tote părţile, se urcă la 
suma însemnată de 1 5 0 0 0 0 0 0 . 

Dar' nu numai acţiunile au scădutii din acesta 
causă ci şi petrecerile. Intreprindetoriî de grădini 
suntă in ajumi de-a fi ruinaţi şi multe din socie
tăţile ai cărorii membri, neputândă părăsi oraşulu 
pentru uni! timpii mai îndelungată, se mulţumescâ 
se-şi petrecă înscenându câte-o petrecere intimă 
în vre-una din grădinile din împrejurimi, au tre
buită se-şî amâne serbările proiectate. 

Se vede inse că musica fiindu de esenţiă di
vină, Domnedeu o are în deosebită consideraţie, 
căci Luni (11 23 Junie) cându societatea Lăuta-
riloră noştri a hotărîtă se facă o excursiune la 
Bordeiu, vremea a fostii admirabilă. De demineţă 
societarii porniră, cu musica în frunte, dela grădina 
Sfântulu Gheorghe, strâbâtându strada Lipscani, 
calea Victoriei şi şoseaua până la loculu hotărîtă 
pentru serbare. în primulu rîndu urmau lăutarii cari 
fuseseră la Parisu, cu ocasia Exposiţiei universale, 
îmbrăcaţi în pictoreşcile costume naţionale ce-şî 
făcuseră cu acea ocăsiune: pantaloni şi minteană 
dr~psstavu ăTfjîi brodată cu găitană negru şi că
maşă cusută cu arnici, cu mânecile largi fălfăindă 
în ventă. Ceia ce n'au înţeleşii, era musica militară 
în fruntea acestei procesiuni. Idea nostră e că toţi 
membrii corporaţiunei ar' fi trebuită se alcătuiescă 
o bandă monstră, cea ce negreşită ar' fi fostu cu 
multu mai caracteristică. Dar ' se vede că lăutarii 
noştri au ţenută se-şî dea şi ei macara odată luxulu 
de-a asculta pe alţii cântândă pentru ei, ei cari 
cântă îndestulă pentru totă lumea. 

Cu tote acestea, spre a nu se strica obiceiulu, 
cătră seră se porni o ploie, care negreşită a stinsu 
totu entusiasmulă şi a potolită totă aprinderea pe-
trecătoriloră. 

* * 

Iubileulă de 25 de ani ală F'imiliei, ală cărei 
numeră festivii a apărută la 10,22 Junie, ne-a fă
cută se vedemă cu mâhnire starea de penurie li
terară în care ne găsimă tocmai noi, cari ar' trebui 
se fimă centralii vieţei românesc! în tote direcţiu
nile activităţei omeneşcî. Cândă într 'unâ orăşelă ca 
Oradea-Mare, unde Românii se pojtu numera pe 
degete şi într'o ţeră unde elementulă română e în-
cunjuratu de atâte elemente străine ce-lă copleşescă 
şi-lă înăbuşescă, în mijloculu a totu feliulă de mi-
seriî create limbei şi întreprinderiloru româneşcî, o 
foie literară î-şî pote inaugura unii pătraru de se-
colu de exis tenţă; — noi cari suntemâ în totu 
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largulu nostru, nu potemii proroci nici unii lustru 
de traiu unei foi literare mai seriose. Revista noua 
trebue se lupte cu dificultăţi enorme şi chiar' în
treruperea ce suferise era se fie desevîrşită, dacă 
nu se găsia unu editoru mai intreprindetoriu care 
s'o spriginescă, iar' Convorbirile literare suntu în 
agonie, cu totu spriginulu aceluiaşi editoru. Iată 
pentru-ce d. Iosifâ Vulcanii merită to te felicitările 
şi totă admiraţia nostră şi existenţa foii sale în 
Ardealu dovedeşce că nivelulii nostru culturalii e 
forte josu. Unii semnă caracteristicii suntu şi nu-
merosele plagieri de cari cu totă campania în
treprinse de Confimporanulu cei cu mania au-
torlicului par' a nu se fi desbăratu încă. Intr'o 
cronică anterioră am semnalaţii cum d. Mironă 
Vălsănescu începuse în Reoista literară o serie de 
admirabile scrisori neoinovat*-, cari înse aveau marea 
vină de-a fi plagiate după romanulu lui Louis 
Reyband : Jeronie Paturot ă la rucherche- d' une 
positio» sociale. ') Acum, unu altă domnii, V. Vlă-
descu, cuprinşii de frigurile nemorirei, publică în 
Biblioteca familiei (N. 22 de la 27 Maiii 8 Junie) 
o bucată de versuri, care i-ar' fi atrasu de sigurii 
tote laudele, dacă n'ar' fi foştii copiate versii cu versu 
şi vorbă cu vorbă — cu titlulu dimpreună după 
poesia regretatului Nicolae V. Scurtescu, l-miplace, 
publicată în volumulit lui de Poesii, tipăriţii în 1877, 
şi reprodusă de curundu în broşura Nr. 8 din Noua 
Bibliotecă populară, împreună cu alte bucăţi şi unu 
studiu asupra autorului. 

Negreşitii neobrăzarea acestui ipochimen ve 
surprinde totu atâtu de mulţii ca şi ignoranţa re-
dacţiunei acestei foi cu pretenţii literare (sic!), care 
nu cunoşce nici atâta literatură românescă. 

* * * 

O dovadă mai mulţii că nu numai din punc-
tulii-de-vedere culturalii, dar' şi din acela alu sen-
timentelorii naţionale tineretulii nostru e mai pre-
josii decâtu străinii, am avutu-o dilele aceste pri-
mindu — L)iariulu — protestă detoritu iniţiativii ştu-
denţilorii portughezi. Cunoşceţi ameninţările Angliei, 
la adresa Portugaliei, în urma evenimentelorii din 
Africa, unde interesele engleze au veniţii în con-
fiictii cu cele portugheze. Naţia cea mai negusto-
rescă din lume nu sa sfiitu a călca în peciore tote 
principiele de dreptate întemeindu-se pe acela alu 
forţei primândiî dreptulii. Studenţii universităţiei din 
Coimbra au luaţii atunci iniţiativa redactarei unui 
cliariii protestii, care se fie şi ca o iconă a soli-
darităţei naţiunilorii latine. Numerulii unicii alii 
acestui cjiariu a apăruţii în cursulu lui Maiii, sub 
titlulii de Anathema şi cele 48 pagini ale sale re-
unescii într'unu album eleganţii multe nume 
ilustre. Mulţumită indiferenţei ce aretămu în mai 
tote cestiunile, şi cu deosebire cândii e vorba de 
naţionalitate, România e aa. mai slabii represintată, 
ea tocmai care are mai multă trebuinţă de-a se 
face cunoscută şi mai multă nevoe de sprijinulii 

' ) Jerome Paturot in căutarea unei posiţiunî sociale. 

surorilorii sale. Intr'adeverii, afară de d. Valenti-
\ neanii vechili cjiaristu, dintre tineri unuia singură 

a respunsiî la apelulii dloră Antonino Vaz de Ma-
cedo şi Arthur Pinto da Rocha : Acesta e d. Juliu 
I. Ro.şca, care a trimesă următorea cugetare : 

»Aucune menace n'tffraie celui qui defend 
un principe: une idee tient tete â un coup de 
canon.« l) 

Onore iniţiatoriloru acestei publicăţiuni, care 
dovedeşce cu câtu nivelulii ştudenţilorii străini e 
mai înaltă decâtu alii celorii ai noştri, — şi alu 
cărei profită e destinată subscripţiuniî naţionale 
pentru înarmarea patriei. 

* * 
Dar' avemii şi noi unii genii de literatură care 

e forte căutată şi pe care tonta zădărnicie a coche-
teloni nostre o sorbe cu avidi tate: suntu dările de 
sema . . . fantastice şi epitetele de multe-orî ridi-
cule — ba chiar' necuviinciose — cu cari le îm-
popoţoneză până toţii atâtii de . . . fantastică a lui 
Claymoor, curieristulu lumeţii alii (jianului L'Tn-
dipen'lunce roumaiw, care, fără îndoială, va re-
mânea o tristă figură în diaristica nostră. Lasă că 
ni-se pare unu nou-semu a vorbi Româniloni de 
interesele loru într'o limbă străină, care nu ser-
veşce decâtu a ne areta străinâtăţei în totă goli
ciunea ticăloşiei nostre, cea ce de sigurii este a face 
unu reu serviciu ţerei a cărei interese au pretenţia 
de a le susţene. Rufele trebuiescă se se spele in 
familie şi dacă boeriî noştri voru se se amestece 
în politica românescă, apoi se facă bine se înveţe 
româneşce, căcî se hrănescu pe pămentu românescă 
şi din sudorea Românului. Astfeliu credu că înţe
legeţi totu atâtu de puţinii, ca şi mine rostulii ce-
loră trei diare ale nostre ce apară în frănţuzeşce 
şi cari nu făcu decâtu a ne compromite în ochii 
străiniloru din tote punctele de vedere. De exemplu, 
ce clicii străinii de literatura nostră, cându în su-

; plimentulu literariu alu diariului L' Indep<•ndance 
• roumaine nu vedii decâtu numai bucăţi de autori 

strâinî, reproduse după diarele şi revistele franţu
zesc!? Şi ca se vedeţi ce idee îşi facă de noi din cro
nicele lui Claymoor, iată ce dice la Reforme, celu 
mai importanţii d'ariu bruxelez : 

«Claymoor constata că »urîtulu devine mor
tală la Bucureşci. Sera este recore, dar' unde se 
te duci ? Nu mai suntu recepţiuni şi gradinele sau 
prefăcută în lacuri pentru raţe. Cineva se plimbă 
puţ ină pe trotuaru privindă stelele după ceriu şi 
făcundiî puţ ină cu ochiulu celorâ cari se terescu 
pe pămentu, apoi se duce se cadă înaintea lui 
Capsa între o îngheţată şi unu paharu cu bere. 
Aceleşî femei, aceiaşi bărbaţi, acelaşi spiritu şi mai 
adesea aceaşi posiţie.« 

»Gnoti seavton a disu înţelepciunea grecă, Clay
moor o urmeză.« 

Şi aci reproduce unu fragmentă din darea de 
semă a acestuia incomparabilii . . . . scriitorii! — 

') Nicî o ameninţare nu înspăimântă pe acela care apără 
unu principiu : o ideie ţene pieptu unei lovituri de tunu. 
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cum dice Bucarest — despre concertulu D.-rei Sâni, I 
ce sa dată sâmbătă, la 26 Maiu (7 Junie), în pa-
latulu Ateneului: 

»Cu tote acestea, în acesta linişce plata cu
pola Ateneului a străluciţii ca unu astru pe bolta 
înstelată a ceriului alături cu blonda Phebe. 

» 0 privighetore a cântată. Acesta pasere gra-
ţiosă revenia se ciripescă în patrie-i. Luna Măriei, [ 
luna roselorii, rîdea în toaletele domneloră, în totă 
sala. U.-ra Măria Sâni, pe care natura i-a plăcuţii 
s'o înzestreze cu unu talentu melodiosii, exchisă, 
are amintirea inimei. Ea revine aprope în toţi anii 
in ţerâ, în sesonulu frumoşii, ca rîndurica, pentru 
a resfira cele mai frumose mărgăritare ale mătă-
nieloră sale vocale. 

»Toţî bucureşcii titraţi, cunoscuţi şi eleganţi, 
se află în logi şi în parteru. Se citămu nume, lista 
cu tâ te că extra-becară ar' fi prea lungă. 

»Tunetulu bubue. E sgomotulu aplauseloru ! 
cari pornescii din tote părţile. D.-ra Măria Sâni a 
apărutu şi publiculă de elită o salută. Graţiosa ar
tistă este mai încântătore decâtă orî-cândă. Brună 
ca o Andalusâ, cu ochii de tăciuni schinteietori, 
ea sa încadraţii într'o toaletă de baiu albastru pe-
ruziană brodată cu argintii; tăcerea sa restabiliţii 
de-odată, pitulicea pe care d.-ra Sâni o ţene în
chisă în gâtlejulu ei a începutii se cânte. Ea evoca 
umbra lui Bellini compositorulii celii mai melodiosii 
pe care amoralii la stinsu la 26 de ani. Cavatina 
Puritanilor^ este strălucita pre faţă a acestei serbări. ' 

»D.-ra Măria Sâni posede o voce pură, cris- ! 
talină, exchisă, unu talentu impecabilii şi o siguranţă 
nealteratâ. E a este isvorulii care cântă în oasis, j 
şi priveghitorea care suspină trilurile sale de amoru 
sub frundişu. Ea este mărgâritariulii căruia purulii 
orientii î-i desfide orî-ce lumină şi clarulu diamantii, : 

radă de sore închegată.« 
»Deliciosu, nu este aşa, — observă Reforma I 

— acestii reporteră care a inventată pe cantatricea ; 

rîndurica, privighetore, porumbelă. pitulice, anda
lusâ, evocatrice a lui Bellini încadrată — oh! ca
dmiu acesta — într'o toaletă de balii albastru — 
fără îndoială prin oposiţiune cu balurile albe. 

»Si tunetulu acesta care bubue — nu e găsită î 
Simtă Bucureşciî extrabecari cari aplaudă. 

— »Extra ce ? a strigată Trublotîi cetindii 
pe Claymoor. . . . 

»SJ vocea d.-rei Sâni care e nu numai pură, 
cristalină, exchisă, dar' care e totu-odată unu isvoru, 
unu mârgăritariu şi unu diamantă. . . . 

»Autorulu a atinsă resultate noi în literatură 
printr'o întrebuinţare judiciosă a stilului zoologică 
combinată cu arta lapidarului, dar' pote şi mai 
multă, Claymoor, cându se repede în comparaţiunî 
architecturale şi merge de la plafond la capacii. 

»Trio din ală 5-lea acta ală lui Faust, dice 
elu, a închisă strălucită acesta splendidă serbare 
musicalâ. 

»îngeri puri, ingerî radioşî,« repediţî cu note 
vertiginose te făcea se redici capulu. Priviai pla-
fondulă în lipsa ceriului pentru a vedea dacă acesta 
voce nu pornia de-acolo. Dacă Margareta lui Faust i 

a posedată o asemenea voce, învocaţiunea ei cătră 
Domnedeu trebue se fi obţenutu iertarea amantului 
ei. N'a fostă decâtii ună regretă şi elu a fostă 
unanimă, acesta e că serbarea sa terminată aşa de 
curendă. Pofta vine mâncându. Lacomii n'aveau 
de-ajunsii. Dar' d.-ra Măria Sâni a reînchisă în 
cutia-i de aură paserea pe care o are în gâtlejulu 
ei. Cându o se mai vrea ore se redice capaculu 
si s'o lase se ciripescă!« 

»Oh! shocking, D, Claymoor. 
»Dar' adevărată, asta se pote numi »stila cu 

imagini« şi chiar' dacă tote dările de semă ale d'a-
rieloru franco-române nu resfiră neşce asemenea 
mărgăritare, înţelegemu cu greu că i-să ureşce 
cuiva la Bucureşcî, cându este acolo ună Claymoor.» 

Si într'adeveru, ne amusămu grozavă, căcî 
isbucnimă de rîsă cetindă nu numai câteva raiduri, 
dar' unu articolă în t regă! 

Dar' vedi că totu aşa de grozavă rîdu şi 
străinii de noi! 1 ri cnr? 

C r o n i c ă . — Şoolă de fete ou internaţii ia 
Ara&n. Comitetulă reuniunii femeiloru române din 
Aradă şi provincie a decisă, ca încă la începutulu 
anului scolastică viitoriă se deschidă şcola de fete 
cu internată în Aradă. — Spre scopulă acesta co
mitetulă a aleşii o co misiune, pe care o a încre
dinţată, ca se facă disposiţiunile pregăti tore pentru 
deschiderea acestei şcole la inceputulă anului sco
lastică viitoriă. — Aflămii cu plăcere, că mai mulţi 
dintre domnii profesori dela seminariulă diecesanu 
din Aradă şi-au oferită deja serviciile pentru şcola 
de fete a reuniunii. 

Societatea de leotnrâ „Petru Maioru" a ştud. 
rom. univ. din Budapesta a numărată în anulă scol. 
1889 9 0 : membri fundatori 20, membri onorari 33, 
membri ordinari 26 şi membri ajutători 3. Comi-
siunea literară a ţenută 8 şedinţe în decursulu 
anului, în care sau cetită şi criticată în modă pre
alabilă lucrările literare ale membriloră societăţii. 
Lucrările literare suntu în numeru de 9. Din foia 
societăţii »Rosa cu ghimpi« au apărutu 8 numeri de 
cuprinsă şcientifică-literariă şi humoristică. In anulă 
scol. 1889 90 biblioteca societăţii a crescută cu 
36 opuri. Biblioteca consistă cu finea acestui anii 
din 1026 opuri. Foile, care le primeşce societatea 
suntu de tote 21 . Societatea dispune cu finea anului 
administrativo 1889 9 ° de o avere în bani de 
4315 fl. 92 cr. 

Loteria se desfiinteză. Din B u d a p e s t a se 
scrie, că ministrulă de finance W e c k e r l e umblă 
seriosu cu gândulă se desfiinţeze instituţiunea pe-
riculosă a loteriei mici. Dar' pentru acea fără lo
terie nu voru remânea fericitele poporă din statulu 
ungară. Se va introduce adecă în locuia loteriei mici 
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o alta, numită loteria de clase. Acesta este o emi- ! 
siune de losurî, care se vendii din partea statului ; 
şi se t ragă apoi cu câşciguri mai mari şi mai mici. 
Statulu va vinde losurî numai întregi, dar' colec-
tanţii şi zarafii voru ave dreptulu de a vinde şi 
jumătăţ i şi pătrare de losurî. Instituţiunî analoge 
există deja în mai multe state, d. e. în P r u s i a , 
S a x o n i a etc. In ministeriulu de finance sa ela
boraţii deja unu proiecţii în acesta privinţă 

2iutrirea copiiloru Profesorală Nothnagel de 
la facultatea de medicină din Viena a înfăţişată 
ascultătoriloru săi unu băiată de dece anî din Pesta , 
slabu şi bolnavii de o bolă, care se iveşce rarii 
la copii, anume învertoşarea ficatului şi gălbinarea 
în gradfl mare . Tatălu copilului, care era de faţiă, 
a rămasă uimită, cândă profesorulu Nothnagel a 
spusii, că acesta bolă e o urmare a beuturei preste 
măsură de alcoholă (spirtu). Băiatulu adecă măr
turisise, că încă dela versta de 4 anî avea obi-
ceiă, cu alţî doi fraţi, mai mari cu doi anî decâtu 
elu, se deschidă pe ascunşii dulapulu şi se bea în' 
fie-care di canti tăţ i mărişore de diferite liqueururî 
(rachiuri dulcî) şi cognacurî (unii felia de rachiu 
forte tare), şi afară de acesta, fiindu-că era slabu 
de constituţiune mai căpăta de băutu şi vinii roşu. 
Mediculu Nothnagel accentua cu acesta ocasiune, 
câtu de stricăciosă e pentru organismulii copiiloru 
beutura regulată de alcofcoluri şi ce greşită e pă
re rea im orii medici si laici, că beuturile spirtuose 
ar' ave vre-o valore, nesfiindu-se a da copiiloru 
pentru întărirea loru vinii şi bere, ori chiar' cognac. 
Esper in ţa a doveditu', că până la verstă de 14 anî 
copiiloru se nu li-să dea beuturî spirtuose, nicî 
cafea, ceiu orî cîucoladă, ci se fie nutriţi cu lapte, 
apă şi altă hrană întăritore, şi se fiă ţenuţî în aerii 
bunu şi prdspetu. Aces ta procedere dietet ică se 
fie urmată cu atâtu mai strictă, cu câtii adî prin 
educăţ iunea modernă activitatea creeriloru şi ner-
viloru e forte încordată, aşa, că orî ce altă esci-
tare a acestora organe t rebue se producă stărî 
bolnăviciosc. 

Coralu metropolitanii din Iaşi sub conducerea 
şefului seu, dlu Gavriilu M 11 s i c e s c u, profesorii ! 
la conservatoriulu din Iaşi, e în căletorie prin 
T r a n s i l v a n i a , S e i b i a şi B u l g a r i a . Scopulu 
acestei călătorii e reciproca cunoşcere şi respân- j 
direa culturii musicale, clasice şi poporale. Spre 
realisarea acestui ideală, dlu M u ş i c e s e u , precum 
aflămii dintr 'o scrisore ce ne trimite, a pregăti tă 
unu repertoriu din composiţiunile măiestr i loru: | 
O r l a n d o di L a s s o , H a e n d e l , S t r a d e l l a , 
S e h u b e r t , V e r d i etc. si din cântece poporale 
române, cu care a da tă deja în R o m â n i a 18 
concer te în vara anului trecutu. Oraşele, prin care 
corulti şi-a propusă să dee câte u n u c o n c e r t ă 
c o r a l i i suntu : B r a ş o v ă , B l a ş iu , S i b i i ă . 
D e v a , C I u ş i 11, O r a d e a - m a r e , A r a d u , T i 
m i ş o r a , L u g o ş u şi C a r a n s e b e ş ă . Corulu 
mixtă alu metropoliei din I a ş i este compusă din 
4 0 de persone. 

Proprietariu, Redactorii respundetoriu şi 

Gllime. La hirtu. — Băiete, suntu d6ue 
muşce în supă. . . . 

— Nu se pote, d.-Ie, le-am scoaă eu cu lingura pe tute, 
înainte de a aduce mâncarea. 

Toiii In birt U- — Cum se numeşce vinulu ăsta ? 
— De ce? 

Ei. deove-ce e botezalu şi Irebue se aibă unu nume ! 
Tone rele. Bietuifi x . . . . • 

- Ce i sa înîimplatu ? 
— Dela imn rmeutarea socră-sa are o dorere . . . 
— Ce feliu, pentru sâcră-sa ? Curiosu ? 
-— Da, o durere reumatica ce a căpetatu-o la ciniiteriu 

din causa ploii. 

Profeţii. — A " r o n : Aşa se vede că d -ta nicî-odată 
nu vrei se-mî plăteşcî banii cu carî îmî eşti detoriu!? 

M i h a i u : O, ce minunaţii omu eştî . jupâne Aronu, dacă 
d.-ta eşti unu adeveratu profetu ! 

Ne'ntelegere. — C ă l S t o r i u l f i : Potu căpăta pu
ţ ina beutura ? 

M u i e r e a d e c a s ă : Da, da, iacă aici e fontâna. 
C ă l e t o r i u l u : Nu mai întelesu stăpenâ. că eu nu vreu 

se me s p ă l u ci se beu puţ ină . 
Limba maternă. î n v e ţ ă t o r i u l u : Ce în-

ţelegemu su numirea „ l i m b a m a t e r n ă ? " 
î n v e ţ ă c e l u l u : Acea că „ t a t ă l u S e t a c ă ! " 
Candu a juraţii. — J u d e l e că t r ă m a r t o r ă : 

— „ J u r a t ' a i v r e - o d a t ă ? " 
— M a r t o r e l e : — „ J u r a t ă ! " 
— J u d e l e : — n C u ce ocas iune ? ' 
— M a r t o r e l e : — „Cându e^am a m o r i s a t u o r i 

vo i amu a seduce v re -o f eme ia . " 
Modu uşorii de-aşî câşciga pânea. — ,Cu 

ce t e o c u p t a c u m ? " — î n t r e b a unu t ineru p re u n u a m i c u 
a l u seu . 

— „Cu scr isulu , — cu aces t a me m a i s u s ţ e n u . " 
— „ A ş a ! ? Da sc r i î la rjiare ?" 
— E i , b a nu, - da ră scr iu câte de d o u e - o r î pe lună 

t a t ă l u i m i e u , că a m l i p să de banT." 
^ ^ ^ - . ^ v ^ ^ ^ ^ ^ - - • — — 7 -
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